

「编者按」

从咿呀学语到独立自主,我们无时无刻不在成长。成长带来的,不仅有喜悦,也有烦恼。有人因长高了而开心,也有人因长得太高,与众不同而感到忧愁;有人因进入新环境而兴奋不已,也有人因无法适应新环境而苦恼抑郁;有人因失去儿时的轻松自由而失落,也有人因找到新的人生目标而斗志昂扬。成长期的孩子,各有各的困惑,也各有各的欣喜。这个“六一”,《花季》邀请小作者们谈谈自己的困惑与欣喜,与同龄人分享。

“六一”策划专版

# 成长的困惑与欣喜



## 甜蜜天地

五缘第二实验学校  
三年(6)班 官之唯

## 挣钱不易

鹭江新城小学二年(4)班  
郑博衍

上周末,爸爸妈妈带我去岛外的跳蚤市场摆摊。那个跳蚤市场真热闹,被大人小孩挤得水泄不通。

我们找物业阿姨领了一个垫子,在爆米花摊的对面摆摊,这样小朋友们领完爆米花,就很容易走过来光顾我们的摊位。妈妈还没摆好摊子,我们的四周已经围了许多好奇的顾客。于是我们加速筹备起来。妈妈忙着往垫子上摆放物品,爸爸一边看价格表一边回应顾客,而我则拿着话筒不停吆喝。

我们的摊位很快就开张了。我们自带了广告牌,上面写着:“我妈不在,随便卖!除了老板啥都能卖!”这风趣幽默的广告词吸引了众多顾客。一个奶奶买了台玩具购物车。一个小朋友一下挑了五六件玩具,他妈妈全买单了。妈妈抽空考察了附近的摊位,发现他们所卖商品的品种都比较单一,而我们摊位不仅出售的玩具品种多,而且价格便宜。

过了一会,爸爸妈妈走开了,让我独立看摊。不久,来了一个小哥哥和他的妈妈。他拿起一个变形拼插玩具,我马上热情推介:“这个5元!”他妈妈于是扫了我的二维码支付5元。后来,又来了一个小姐姐,买了个气球。她走后不久,又回来买了个印章魔盒。我很高兴竟然还有回头客!此外,我有一对儿童哑铃,很想把它们卖掉,可是一看到幼儿园小朋友就向他们介绍,可惜这么好的东西居然一直没卖出。

临近中午十一点,其他“商家”早已收摊,只有我还在摊位上坚守,没空去玩周围摊点开设的游戏。为奖励我的勤勉,妈妈给我买了一个雪糕。

那天我带去26个玩具,卖掉20个,收入62元。我说中午想吃牛肉火锅,进岛后爸爸点餐,我看了下单子,我们三人一顿竟然吃了267元!我无比感慨:花钱容易挣钱难!



## 快乐成长

实验小学六年(5)班  
陈梓灿



## 学会坚持

厦门一中集美分校初一(8)班  
郭欣琳

寂静的院子里,传来阵阵琴声与歌声,两者完美地交织在一起,回荡在夏日微风里。这首歌,把我拉回到儿时那一日。

同样是寂静的院子,同样是琴声与歌声,一老一小坐在钢琴前,爷爷弹着琴,手指像天鹅在水面跳舞。他边弹边教我唱儿歌:“小燕子,穿花衣,年年春天来这里……”我在爷爷的指导下一遍一遍模仿着,终于学会了。爷爷奖励我一颗糖果。从那时起,我便喜欢上了唱歌,一有空就跟着爷爷学,梦想有朝一日能够走上舞台引吭高歌。

二年级时,我报名参加了“校园小歌手大赛”。为了能在比赛中获得好成绩,我每天都精心练歌。但常常因为肚子没吃饱,高音唱不上去;也会因为缺乏情感而唱不出歌曲的韵味。每当这时,我总有些灰心。但每当我想放弃时,心里总会升起一股力量,激励我坚持下去。于是我咬咬牙,继续对着镜子练表情、练吸气和相应的手势。

到了比赛那天,我又激动又紧张,内心有一个坚定的声音一直在对我说:“我能行!”

“下一个选手,郭欣琳。”在观众热烈的掌声中,我自信地走上舞台。熟悉的伴奏响起,我的脑海里浮现出自己平时刻苦训练的样子,内心顿时充满底气。舞台的灯光打在我身上,犹如我在发光!我自信地唱着,把感情融入歌声中。一曲完毕,我赢得了阵阵掌声。最终,我荣获第一名。走上领奖台的那一刻,我觉得自己实现了梦想。

后来,我因为歌唱得好,进了学校的合唱团,得到了更多的指导与锻炼,并多次代表学校参加比赛。

感谢梦想与坚持,让我不断成长。



## 画出未来

梧村小学四年(7)班 陈思伊

## 童心飞扬

梧村小学二年(7)班  
王梓睿

## 一次惨败纪录

厦门九中七年(10)班 蔡立涛

太阳渐渐落下,天边只留下几道金黄。我抱着篮球沐浴在夕阳里。空荡的球场上,拂过阵阵晚风。“唰”,两分球入网……那一刻,我充满了喜悦,重新找回了篮球运动的意义。

我的爷爷是一名体育老师,也许是耳濡目染的缘故吧,我自幼对篮球运动感兴趣。于是小学四年级时,我报了篮球兴趣班。一开始我打得很差,可我不气馁,而是更加积极地练习。晨起时,我迎着朝阳走向篮球场。夜幕降临,我踩着铺满月光的小径回家。多少次,汗水顺着脸颊滑落,我不顾擦拭,只愿练球。一个小时,两个小时,三个小时……我处在忘我的练习中。终于有一天,篮球在我手中运转自如。

于是,我凭实力当上了队长。一次次比赛中,我带领团队奋勇争先,不断夺得佳绩。然而渐渐,我开始热衷于荣誉和赞扬,在比赛中抛弃团队协作精神,只想一枝独秀,从而造成多次犯规。那一次比赛失利,使我重重跌入谷底。在我的失误带领下,团队取得了有史以来最差的成绩。教练看着我,叹了口气说道:“热爱篮球,而不是为了荣誉不顾一切。”球场上空荡荡的,只剩我一个人细细咀嚼这句话。

脑海里,闪过无数次自己和队友在球场上挥洒汗水的场景。我们不断挑战高难度配合的投篮,训练在队友掩护下做各种动作,还有一次次飞身投篮……想当初,我的心里只有对篮球的热爱。而今,我的初心,在追逐光环的道路上被遗忘了。对不起,我的队友们,因为我的急功近利,我们队有了一次惨败的纪录。那如满月般沉静的篮球啊,希望在我再次拍打球时,你并不抛弃我,还会一如既往地弹起。

午后,阳光透过树叶的缝隙,在球场上投下斑驳的光影。我和队友练习着基本的篮球技巧,温暖的阳光映照出我们的灼灼初心。在往后漫长的人生旅途中,在喧嚣的花花世界中,我会持续守护这颗珍贵的初心。

## 跨过荆棘迎阳光

海沧东孚中心小学五年(6)班 曾畅宸

不知不觉,我已经升入小学高年级。从幼儿园到小学,我无时无刻不在成长。成长的过程有忧愁,有欢乐,也有不少挫折。这些挫折,就如同前行路上的荆棘,会刺伤你,但也可以锻炼你的胆识和能力。

我自幼喜爱音乐,尤其对吉他情有独钟,于是便报班学了吉他。但学琴之路并非一帆风顺。初次接触吉他时,尖细的金属弦把我的手指勒得生疼,甚至流血。一次次练习,琴弦在我细嫩的指腹上划出一道道深浅不一的红印,令我疼痛不已。没想

## 享受成长

同安美林小学  
三年(4)班 林成霖

平日里常和爸爸妈妈一起翻看儿时的照片,从降临人间到咿呀学语,从蹒跚学步到翩翩起舞……一眨眼,我已经长到九岁了。看着这些成长的影像,我笑了。

记得上大班前,我都和爸爸妈妈一起睡觉。但是上大班后,我觉得自己长大了,应该独自睡觉了。于是,我向妈妈提出独自睡觉的要求。妈妈本来有些担心,但看到我态度这么坚决,便同意了。说实话,我那时还真有点怕——害怕夜里会有妖魔鬼怪来抓我,于是迟迟不敢上床,也不敢关灯。后来我想到了一个办法,把布娃娃放在身旁保卫自己,便渐渐安心地入睡了。第二天醒来时,妈妈直夸我:“我们家宝贝真勇敢!继续努力!”那时,我心里充满了自豪感,觉得自己真的长大了。

刚上三年级时,一个周末早晨醒来时,我看到爸爸妈妈正辛苦地为我准备早餐,那一刻,我在心里对自己说:我要为爸爸妈妈做一顿美味的早餐。

说干就干,我从妈妈常做的煎饼学起。妈妈在旁指导,我学着妈妈的样子,把地瓜粉、蛋液、水搅拌均匀,倒入煎锅,撒上调味品。待液体凝固后,小心翼翼地翻动。渐渐,金黄的煎饼散发出阵阵香味,我迫不及待地夹起一块尝了一口,又忙不迭地吐出来——咸得发苦。这个味道令我至今难忘。然而事后,妈妈鼓励我说:“第一次能有这样的成果已经了不起了。多试几次一定能成功!”后来,多次尝试,我终于做出了满意的早餐。看到父母吃得津津有味,我的心里美滋滋的。

成长就是一次一次赶走心里的畏惧和沮丧,去获得成功的过程。我享受这个过程带来的快乐。